

新股没破发，还涨大发了

南京游资助推，虎年首只新股滨化股份一度暴涨遭停盘

虎年股市开市的第二天，大盘依旧延续了昨天小幅震荡下跌的态势。然而，虎年首只上市的新股演化股份，却一改近期新股颓势，盘中一度涨幅超过30%，被上海证券交易所以交易异常为由停盘半小时。至收盘，演化股份报22.14元，全天涨幅16.53%。

突然发力上攻

滨化股份首日交易 8800 万股,发行价格为 19 元 / 股,对应市盈率为 38 倍,在 IPO 重启后发行的大盘股中属于偏低水平,仅次于四川成渝和中国西电。从盘面来看,该股以 19.20 元开盘,在开盘后的一个小时内表现不尽如人意,低位徘徊一个多小时。但随后突然发力上攻,盘中股价呈现 60 度角快速上攻,短短二十分钟内上涨了 20% 以上,最高涨幅高达 31.58%,为一个月来大盘新股在上市首日的最佳表现。随后,上海证券交易所从上午 11 时 05 分开始暂停滨化股份的交易,下午 1 时 05 分

起恢复交易。交易恢复后,该股随即开始向下震荡整理,到收盘时,股价报收于 22.14 元,全天涨幅达到 16.53%。

南京营业部上榜

昨天收盘后，通过对该只股票买卖最大的交易席位进行统计发现，买入营业部最大的五家分别为国信证券股份有限公司南京洪武路证券营业部（累计金额接近2000万元）、华泰联合证券有限责任公司杭州庆春路证券营业部、金元证券股份有限公司成都二环路证券营业部、光大证券股份有限公司深圳深南大道证券营业部、航空证券有限责任公司北京中关村南大街证券

券营业部。而卖出营业部分别为国信证券股份有限公司深圳泰然九路证券营业部、国信证券股份有限公司上海北京东路证券营业部、兴业证券股份有限公司泉州市丰泽街证券营业部、国信证券股份有限公司广州东风中路证券营业部、国信证券股份有限公司北京平安大街证券营业部。从买入和卖出席位来看，首日炒作演化股份的主力为游资。

股价符合预期

不过，此前中小盘股上市，首日出现股价大涨，随后连续跌停的例子并不鲜见。例如2006年6月19日上市的中工国际，上市首日以17.11元开盘，随后股价大幅攀升，股价最高暴涨到了50元，最终收于31.97元，盘中最高涨幅超过300%。不过，接下来第二天，该股就以跌停价收于28.77元。而随后的一段时间内，该股股价持续下行，一周后的6月26日，股价回到了18.87元，到了上市开盘价的边缘。国信证券

首席分析师于国章介绍,像2006年上市的中工国际,由于当时没有个股上市首日涨幅过大进行停盘的规定,使得这样的中小盘股一上市就遭机构爆炒,股价在短时间内被拉高几倍。“这样的做法,炒作资金会在较高价位大举进入,即使第二天跌停,也不会跌破买入价,从而获利。”他举例说,如果股价以5元开盘,首日涨停到10元,在5元到9元间买入,第二天跌停,也不过10%,还有获利空间。而目前股市实施了新股涨幅过大就停盘的规定,使得市场炒作的机会减少,炒作获利的机会会变得更小。

于国章认为，随着原材料价格的上涨，以及从历史经验来看，该新股今天上涨 16.53% 的涨幅并不大，昨日表现符合市场预期，全天波动区间 19.12—25.00 元，符合 19—25 元的首日定位预期。对于后期该股的表现，他认为目前该股的估值较低，后期上涨的空间还存在。

快报记者 陈诚

“京11条”调控楼市

春节假日刚结束，23日北京房地产调控的“地方版11条”便如期落地，其内容虽没有比“国11条”更为严厉，但首次透露出收紧房地产开发贷款的苗头，这意味着北京或在全国率先收紧开发商的银根。

北京下发起的这份名为《促进本市房地产市场平稳健康发展的实施意见》的文件，将已过期的财税、信贷利率等优惠政策一律停止，并恢复了“限外令”等原有调控政策。总的来看，北京新11条有所细化，但并没有超出“国11条”的框架范围。值得注意的是，在众多地方版11条中，北京新政首次呼应“国11条”有关房地产开发贷款的监管，这使得政府收紧银根的苗头越发明显。《意见》规定，“金融管理部门要进一步加强对金融机构房地产开发贷款业务的监督管理和窗口指导”，此前湖南、山东、安徽、云南、河北、海南等多个地方出台新政都没有明确这一点。

快报记者 于祥明

117亿美元

今年全球最大IPO登场

周二，日本第一生命保险宣布，拟于今年4月1日在东京证交所挂牌上市，融资总额逾1.07万亿日元（约合117亿美元）。这项超级IPO计划，不仅是日本12年来金额最高的首发上市交易，也是今年以来全球规模最大的IPO。根据公司公告，第一生命保险将出售最多720万股股票，指导价格为每股15万日元。据此计算，该公司市值将达1.5万亿日元，创1998年日本移动通信运营商NTT多科莫上市以来的最大IPO规模。据Dealogic公司统计，日本股市去年全年仅有20起IPO。

实习生 陈雅宇

银监会将颁新规 放宽小企业贷款

银监会年内将针对小企业金融服务的尽职免责、风险容忍等问题制定差异化管理新规，旨在全面支持小企业贷款。银监会监管二部主任肖远企昨天表示，监管部门正在研究制定《小企业金融服务差异化监管指引》，将于年内正式颁布实施。肖远企介绍，在小企业的金融服务中，对于不良贷款容忍度方面要高一些，同时在责任追究方面的容忍度也会高一些；另外对于比较敏感的存贷比75%的红线，在风险可控的前提下，可以适度放宽要求。此外，对于小企业的认定标准也将被重新制定。